

# СЕВЕРНЫЙ ДУШ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

18 февраля 1983 года  
№ 21 (879)  
Цена 2 коп.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

## НЕРУШИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Широкий отклик у советских людей вызвало обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. Трудящиеся нашего района встали на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Многие трудовые коллективы решили к Дню выборов подойти с высокими производственными показателями. Так, бригады, руково-димые Н. Д. Глебовым, В. П. Деменковым, Р. З. Мицкевичем, В. А. Полаковым из объединения Уренгойнефтегазеология обя-зались к 4 марта выполнить план первого квартала.

4 марта 1984 года провинции предстоит осуществить свое важнейшее конституционное право и выполнить высокий граж-данский долг — избрать депутатов в Верховный Совет СССР.

Пять лет прошло после предыдущих выборов в высший орган государственной власти. Это было время упорного труда, творческого поиска, настойчивых задач, выдвигнутых XXV и XXVI съез-дами КПСС. Больше перемены произошли в нашем районе от выборов до выборов. Широкое развитие получила геологораз-ведка, вдали железнодорожной Сургут — Уренгой появились но-вые рабочие поселки, облик которых преображается с каждым днем. В районе развиваются традиционные отрасли сельского хозяйства, такие как оленеводство, рыболовство, звероводство. За последние годы значительно увеличился жилой фонд района, введен в строй многие объекты социкультбыта.

Центральный Комитет КПСС обратился к трудящимся Со-ветского Союза с призывом запретить и развивать достигнутое, восполнить допущенное на ряде участков отставание, развернуть новое соревнование за выполнение и перевыполнение плана текущего года и одиннадцатой пятилетки.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся района будут голосовать за дальнейшее повышение жизненного уровня каждого труженика, каждой семьи.

Главным инструментом народовластия, политической основой СССР являются Советы народных депутатов. Неуклонно повышающаяся их роль в решении задач хозяйственного и культурного строительства, укрепляется связь депутатов с населением. Это хорошо видно на примере Советов нашего района, которые на местах проводят большую работу по мобилизации трудовых коллективов на выполнение намеченных планов и социалистических обязательств, принимают активное участие во всех сферах жизни.

Последовательное совершенствование социалистической демократии — неизменный курс КПСС. Большое внимание партия уделяет привлечению широких масс к выработке решений по важнейшим вопросам государственной и общественной жизни, расширению гласности, развитию критики и самокритики, усилению народного контроля, росту активности профсоюзов, комсомола и других массовых организаций. Новый простор для проявления инициативы и самостоятельности трудающихся открыл Закон о трудовых коллективах.

Для нашей партии нет ничего выше и дороже интересов трудового народа. В служении ему, в заботе о благе и счастье советских людей она видит смысл своей деятельности. Опираясь на доверие и поддержку масс, партия уверенно ведет народ долгой Великой Октября.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за ленинскую вспашную политику, измененные цели которой — обеспечение прочного мира и всеобщей безопасности, расширение и углубление сотрудничества между государствами, защита прав народов на независимость и социальный прогресс.

Единодушным голосованием провинции, как и все советские люди, поддерживают верность курсу партии на коммунистическое созидание и мир.

## Кандидат в депутаты Совета Национальностей по Омскому избирательному округу № 22

### Федоров Виктор Степанович

Виктор Степанович Федоров родился в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края в семье рабочего. Трудовой путь начал в 1926 году учеником слесаря. В 1929 году В. С. Федоров поступает в Грозненский нефтяной институт, затем учится в аспирантуре. После защиты кандидатской диссертации его избирают заведующим кафедрой химии и технологии нефти Грозненского нефтяного института.

В 1938 году молодой ученик, обладающий хорошими организаторскими способностями, был назначен директором Грозненского нефтяного научно-исследовательского института.

В 1939 году В. С. Федоров вступает в члены КПСС.

В 1940 году В. С. Федоров переходит на работу в нефтяную промышленность начиная заместителем начальника Грозненского нефтяного комбината. Грозненского нефтяного трестом, «Грознефтезаводом», начальником Грозненского нефтяного комбината и с 1945 года — начальником объединения по переработке нефти «Грознефте-завод».

В 1965 году В. С. Федоров назначен министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

Он внес значительный вклад в развитие химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

В 1977 году Павел Палевич Новайский становится Героем Социалистического Труда. Он награжден пятью орденами Октябрьской Революции и Трудового Красного Знания, медалями. Дважды лауреат Государственной премии СССР.

П. П. Окотято — один из первых организаторов и видных специалистов по переработке нефти и нефтехимии, автором

плана СССР — «Малайзия».

За образцовое выполнение заданий правительства СССР в период Великой Отечественной войны технической помощью со странами социалистического содружества и оказания технической помощи разви-вающимся странам. Он является президентом фронта дружбы «СССР — Малайзия».

В 1946 году В. С. Федоров как крупный специалист и организатор был назначен заместителем, а позднее первым заместителем Министра нефтяной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

В 1965 году В. С. Федоров назначен министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР. Он внес значительный вклад в развитие химической, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР.

П. П. Окотято — один из первых организаторов и видных специалистов по переработке нефти и нефтехимии, автором

плана СССР — «Малайзия». За образцовое выполнение заданий правительства СССР в период Великой Отечественной войны технической помощью со странами социалистического содружества и оказания технической помощи разви-вающимся странам. Он является президентом фронта дружбы «СССР — Малайзия».

В. С. Федоров как руководитель Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимодействия по нефтяной и газо-

ной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

В. С. Федоров как руководитель Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимодействия по нефтяной и газо-

ной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

В. С. Федоров как руководитель Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимодействия по нефтяной и газо-

ной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

В. С. Федоров как руководитель Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимодействия по нефтяной и газо-

ной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

В. С. Федоров как руководитель Постоянной комиссии Совета Экономической Взаимодействия по нефтяной и газо-

ной промышленности. В 1952 году он руководит сооружением Ангарского нефтехимического комбината. После окончания строительства вновь работает первым заместителем министра нефтехимии и председателем Государственного комитета нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности при Госплане СССР.

## СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ  
(1 стр.),  
ПОД КОНТРОЛЬ МАСС  
УСЛУГИ СВЯЗИ, ИХ  
КАЧЕСТВО:  
из опыта РАБОТЫ  
ЕСТЬ С КОГО БРАТЬ  
ФЕЛЬБЕТОН (2 стр.).

О ПРИЧИНАХ ОТСТАВА-  
НИЯ НЕФТЕРАЗВЕДЧИКОВ  
ЮЖНО-ТАРКОСАЛИНСКОЙ  
НГРЭ.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ—

ФЕСТИВАЛЬНЫЕ ФИ-

ЛЫМЫ НА ЭКРАНАХ ДО-

БЛЮДА И КЛУБОВ

КОММУНИСТЫ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

СОВЕТЫ ВОЕННОГО  
ПАТРИОТИЧЕСКОГО  
ВОСПИТАНИЯ ШКОЛЬНИ-  
КОВ.

Сообщите в редакцию, на ка-  
кие темы вы хотели бы проце-  
дуренный материал в ближайших  
номерах «Северного льда».





## •ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

# ВЫШКИ НА ШЕЛЬФЕ КАСПИЯ

Около 300 дней в году встретят штормы 1200 искусственных островков, разбросанных в Каспийском море. Под патином стихии, бывает, выходят из строя буровые, лопаются трубопроводы, рвется стальное полотно эстакад. Но в схватке с морем всегда побеждают люди, и поток горючего, поступающего на большую землю, не останавливается ни на минуту. Морские нефтяники дают две трети всей нефти и более 90% профитов газа, добываемых в Азербайджане. Их авантюры — в 100 километрах северо-восточнее Баку, там, где открыто месторождение имени 28 апреля, самое глубоководное в бассейне. Это и испытательный полигон, и интенсивно эксплуатирующийся промысел. За короткий срок здесь добыты более миллиона тонн жидкого топлива. Причем, получено оно всего из нескольких скважин, каждая из которых дает столько горючего, сколько на суше перекопленный промысел.

В отчетах работающих здесь буровых парций часто встречаются слова «первый», «впервые». Так, например, впервые обнаружены лишия два сигарообразных металлических полотна и систему якорей. Здесь пробурили первые свои сваекипы буровые платформы «Каспмортфлота» и «Шелф-1». Тут же впервые установлена многоруковая стационарная платформа, с которой одновременно бурятся две скважины, что значительно сокращает сроки освоения месторождений.

Большине глубины Каспия, которые по прогибам геологов скрывают немалые нефтяные скопления, — осповная цель на жено вдвое больше.

Комбинированный метод освоения морских запасов,ющего с помощью плавучих буровых и стационарных платформ позволяет быстрее и с меньшими затратами выывать месторождения нефти и газа, на континентальном шельфе. Таких месторождений на акваториях Бакинского и Азербайджанского архипелагов, Нефтяных Камней и в других районах Каспия открыто уже 23. Более половины из них введено в интенсивную разработку.

А. ГОЛЬДЕНБЕРГ,  
Баку корр. ТАСС.

Над выпуском работали:

Корректор И. Аманенко,  
литограф Т. Рассохина,  
метранпак: В. Анисимова,  
печатник: Л. Пляк.

Редактор В. МОТИН

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а. ТЕЛЕФОН: пр-

342.

смная, секретариат отдел народного хозяйства —

Пуревская районная типография Управления издательств, поли-

графии и книжной торговли Тюменского областного комитета.

\* \* \*

«ПРИКАЗ: ОГОНЬ НЕ ОТ-

НО», Мосфильм;

«ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТ-

СКИЙ!», посвященный выбо-

рам в Верховный Совет СССР.

Одесская киностудия;

«ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ»,

Мосфильм;

«СКВОЗЬ ОГОНЬ», Лен-

кино;

«КРЫВЫЙ», к-с им. Горького;

«ГДЕ-ТО ПЛАЧЕТ ИВОЛ-

ГА...», Мосфильм;

«КАЗНИТЬ НЕ ПРЕДСТАВ-

ЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНЫМ», к-с

им. Довженко;

«ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ»,

фильм.

«ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время», 8.50 — Дле-

чик Караин,

«ОСЛИНАЯ ПИКУРА», Лен-

кино.

Пуревская дирекция

кинофикации.

18, СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.45 — Дле-

чник Олимпиады

9.00 — На

XIV зимних Олимпийских иг-

9.00 — На

Хоккей. Матч команд фи-

11.30 — Обсуждаем проект ЦК

КПСС о школьной реформе.

— бобслей. Четверки. 11.30 —

Движение без опасности. 12.00

— «Семья и школа». Телевизи-

онный журнал. Обсуждаем про-

12.00 — Музыкальная переда-

ча «Летняя почта». 12.30 —

— «Зарница» и «Орленок». В под-

направленную на воспитание

подрастающего поколения в ду-

линости и готовности к запи-

те Родины.

Воспитательная работа ве-

дется в школе постоянно. Кол-

лектив учителей строит ее в

соответствии с требованиями

школьной геофизической экспедиции

II решениями польского (1983

года). Племутма ЦК КПСС.

Так, за период с сентября про-

шлого года по январь пынеп-

погодой школа создала материальны

е средства для лейтвенн-

лей. Учителей и при лейтвенн-

ией помощь шефов из Пуров-

ской геофизической экспедиции

помогла подготовить. А пост

расположение полосы препятствий

работа не могут выполнить про-

фессионально. Ученики, родите-

льщики, ученики и при лейтвенн-

ией, учителей и при лейтвенн-